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I) CONSTITUTION.

Plaçons une mince feuille de papier entre deux plaques d’aluminium, nous avons fabriqué un

condensateur.

Le papier est l’isolant et les deux plaques sont les armatures :






II) SYMBOLE.

III) CHARGE ET DECHARGE D’UN CONDENSATEUR.

1) Charge d’un condensateur.












2) Interprétation.

Quand on ferme l’interrupteur en 1, les électrons en excès au pôle négatif du générateur s’écoulent

en partie vers l’armature B, tandis que le générateur pompe une quantité égale d’électrons sur 

l’armature A donc :












IV) CAPACITE D’UN CONDENSATEUR.

1) Définition.

	


	
	


2) Unité.

	


3) Ordre de grandeur;

Le farad est une unité énorme. Les capacités s’expriment donc avec les sous-multiples :

	
	
	


V) COUPLAGE DES CONDENSATEURS.

1) Capacité équivalente.

La capacité équivalente à une batterie de condensateurs est la capacité qui, soumise à la même tension que la batterie, accumule la même charge totale :

	


2) En parallèle.

La tension U est la même partout dans le circuit.









On en déduit la valeur de la capacité équivalente :

	


3) En série.

La charge Q est commune, on a :




On en déduit que :

	


Remarques :

	-

-


VI) ENERGIE EMMAGASINEE.

on démontre que l’énergie emmagasinée par un condensateur est donnée par la relation :

	



































L’interrupteur K est sur la position 1.





Réunissons l’armature A au pôle positif du


générateur et l’autre B au pôle négatif, avec


un galvanomètre dans le circuit.





Le générateur enlève des électrons sur A et en ajoute sur B :
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L’interrupteur K est sur la position 2.





Le galvanomètre dévie à nouveau mais vers la gauche.


Le générateur étant hors circuit, le condensateur est à l’origine de cette déviation.





Les électrons en excès sur B vont circuler vers A :
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